
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту наказу Міністерства захисту довкілля та природних 

ресурсів України «Про затвердження форми та вимог 
до змісту базового звіту, оцінки стану забруднення земель та підземних вод 

та методики оцінки стану забруднення земель та підземних вод 
промислового майданчика»

1. Мета
Метою прийняття проекту наказу Міністерства захисту довкілля та 

природних ресурсів України «Про затвердження форми та вимог до змісту 
базового звіту, оцінки стану забруднення земель та підземних вод та методики 
оцінки стану забруднення земель та підземних вод промислового майданчика» 
(далі – проєкт наказу) є реалізація положень статті 25 Закону України 
«Про інтегроване запобігання та контроль промислового забруднення» 
від 16 липня 2024 року (далі – Закон), вимог Директиви Європейського 
Парламенту і Ради 2010/75/ЄС від 24 листопада 2010 року про промислові 
викиди (інтегрований підхід до запобігання забрудненню та його контролю), в 
частині затвердження форми та вимог до змісту базового звіту, оцінки стану 
забруднення земель та підземних вод, а також методики оцінки стану 
забруднення земель та підземних вод, та визначення переліку небезпечних 
речовин.

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Проєкт наказу розроблено відповідно до вимог статті 25 Закону та 

виконання інших завдань, необхідних для реалізації Закону. 
Частиною другою статті 25 Закону передбачено, що якщо діяльність 

установки включає використання, вироблення або вивільнення небезпечних 
речовин, оператор установки, беручи до уваги можливість забруднення земель 
або підземних вод у межах промислового майданчика, разом із заявою про 
отримання інтегрованого довкіллєвого дозволу (внесення змін до нього) 
складає та подає до дозвільного органу базовий звіт.

Форма та вимоги до змісту базового звіту, оцінки стану забруднення 
земель та підземних вод, перелік небезпечних речовин, а також методика 
оцінки стану забруднення земель та підземних вод затверджуються 
центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної 
політики у сфері охорони навколишнього природного середовища.

У зв'язку з чим, виникла необхідність розроблення проєкту акта.

3. Основні положення проекту акта
Проєктом наказу пропонується затвердити форму та вимоги до змісту 

базового звіту, оцінки стану забруднення земель та підземних вод, а також 
методики оцінки стану забруднення земель та підземних вод.

Базовий звіт та оцінка стану забруднення земель та підземних вод є 
важливими інструментами для забезпечення екологічної безпеки та сталого 
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розвитку. Вони дозволяють визначити поточний стан забруднення, оцінити 
ризики для навколишнього середовища та здоров'я людини, а також розробити 
заходи щодо запобігання та мінімізації негативного впливу промислових 
об'єктів.

Вимоги до змісту базового звіту та оцінки стану забруднення визначаються 
з метою забезпечення єдиного підходу до збору, аналізу та представлення 
інформації про стан забруднення земель та підземних вод. Дотримання цих 
вимог є обов'язковим для всіх суб'єктів господарювання.

Метою методики оцінки стану забруднення земель та підземних вод 
промислового майданчика є нормативно-методичне забезпечення процесу 
підготовки базового звіту, що є першим кроком у забезпеченні екологічної 
безпеки промислових об'єктів. Цей звіт є важливим інструментом для 
дотримання вимог Закону, сприяючи зменшенню негативного впливу 
промисловості на навколишнє середовище шляхом ідентифікації та оцінки 
потенційних ризиків забруднення.

Оцінка стану земель та підземних вод проводиться з метою об'єктивного 
порівняння стану забруднення промислового майданчика. Порівнюються дані 
на момент складання базового звіту та на момент припинення експлуатації 
установки та/або використання промислового майданчика чи його частини. Це 
дозволяє оцінити динаміку забруднення та ефективність вжитих заходів з його 
зменшення.

Оцінка стану земель та підземних вод передбачає визначення конкретних 
індикаторів та критеріїв, за якими здійснюється порівняння стану забруднення 
промислового майданчика, а також методи їх досліджень. 

Перелік небезпечних речовин визначається шляхом посилання на чинний 
нормативно-правовий акт – відповідно до частини третьої додатку VI 
Технічного регламенту класифікації небезпечності, маркування хімічної 
продукції, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України 
від 10 травня 2024 року № 539.

Методика визначає оптимальну практику проведення оцінки стану 
забруднення земель та підземних вод промислового майданчика. Вона 
встановлює чіткі та науково обґрунтовані підходи до визначення рівня 
забруднення, що дозволяє забезпечити достовірність та об'єктивність 
отриманих даних.

4. Правові аспекти
Закон України «Про охорону навколишнього природного середовища»;
Закон України «Про інтегроване запобігання та контроль промислового 

забруднення».

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація проєкту акта не потребує додаткового фінансування з 

державного чи місцевих бюджетів. Виконання вимог проєкту акту не 
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передбачає додаткових витрат суб’єктів господарювання та контролюючих 
органів.

6. Позиція заінтересованих сторін 
Проєкт наказу потребує проведення публічних консультацій відповідно до 

Порядку проведення консультацій з громадськістю з питань формування та 
реалізації державної політики, затвердженого постановою Кабінету Міністрів 
України від 3 листопада 2010 року № 996.

Проєкт акта не стосується питань функціонування місцевого 
самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та 
регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, 
функціонування і застосування української мови як державної.

Проєкт акта не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності 
та не потребує розгляду Наукового комітету Національної ради з питань 
розвитку науки і технологій.

7. Оцінка відповідності
У проєкті акта відсутні процедури, які можуть містити ризики вчинення 

корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією.
Проєкт акта не містить положень, які: 
стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав 

людини і основоположних свобод;
впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків;
створюють підстави для дискримінації;
стосуються інших ризиків та обмежень, які можуть виникнути під час 

реалізації акта.
Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та 

громадська гендерно-правова експертизи проєкту постанови не проводилися. 
Проєкт акта буде направлено до Національного агентства з питань 

запобігання корупції для визначення необхідності проведення антикорупційної 
експертизи.

8. Прогноз результатів
Результатом реалізації проєкту акта є встановлення форми та вимоги до 

змісту базового звіту, оцінки стану забруднення земель та підземних вод, а 
також методики оцінки стану забруднення земель та підземних вод.

Реалізація постанови матиме вплив на інтереси заінтересованих сторін:
Заінтересована 

сторона
Вплив 

реалізації акта 
на 

заінтересовану 
сторону

Пояснення очікуваного впливу
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Держава Позитивний Здійснення належного контролю за  
використанням, виробленням або 
вивільненням небезпечних речовин в процесі 
діяльності суб’єктів господарювання.

Громадяни Позитивний Покращення стану довкілля шляхом 
прийняття ефективних управлінських рішень 
у галузі охорони навколишнього природного 
середовища.

Суб’єкти 
господарювання

Позитивний Встановлення чітких вимог та єдиних форм 
документів в процесі здійснення державою 
контролю за використанням, виробленням 
або вивільненням небезпечних речовин в 
процесі діяльності суб’єктів господарювання.

Заступник Міністра захисту довкілля 
та природних ресурсів України    Єгор ПЕРЕЛИГІН

____ __________ 2025 р.


